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Kirjallinen kysymys kalatalousviranomaisen asemasta maakunta-
uudistuksessa

Eduskunnan puhemiehelle

Kalatalousasioista vastaava alueviranomainen on ELY-keskus, jonka kalatalousviranomaisen
tehtäviin kuuluvat mm. yleinen kalatalousedun valvonta vesi- ympäristölupaprosesseissa, kalata-
loudellisiin velvoitteisiin liittyvät tehtävät, vesistöjen kalataloudellinen kunnostaminen, vapaa-
ajan kalatalouden ja kalastusmatkailun kehittäminen sekä kalastuslain ja Euroopan yhteisen ka-
lastuspolitiikan mukaiset valvontatehtävät.

Kalatalouden alueellisten viranomaistehtävien hallinnointi on keskitetty 1.1.2015 alkaen kol-
meen ELY-keskukseen. Varsinais-Suomen ELY-keskus vastaa meren rannikon kalataloustehtä-
vistä, Pohjois-Savon ELY-keskus vastaa Järvi-Suomen kalataloustehtävistä ja Lapin ELY-kes-
kus vastaa koko Pohjois-Suomen kalataloustehtävistä. 

Kalatalousviranomaisina toimivat näiden ELY-keskusten elinkeinot (E) -vastuualueelle sijoite-
tut kalatalouspäälliköt. ELY-keskuksissa vesivara-asiat ovat puolestaan ympäristö (Y) -vas-
tuualueen alaisuudessa. Vesivaraviranomaisten tehtäviä ovat muun muassa tulvasuojelu, vesistö-
jen säännöstely ja vesistöjen muun käytön ohjaaminen ja valvonta.

Kalatalous- ja vesivaraviranomaisten vastuualueille kuuluvat ja valvottavat intressit saattavat
useinkin olla vastakkaisia. Näiden viranomaisten toisistaan riippumattoman toiminnan on katsot-
tu turvaavan sen, että kalatalous- ja vesivara-asioiden käsittelyyn saadaan objektiivista ja katta-
vaa tietopohjaa esimerkiksi lupaviranomaisen tietoon.

Maakuntauudistuksen valmistelun yhteydessä on tiettävästi keskusteltu myös mallista, jossa ka-
latalous- ja vesivaraviranomaiset sijoitettaisiin samaan yksikköön, jolloin näiden viranomaisten
riippumattomuus toisistaan tulisi kyseenalaiseksi.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus maakuntauudistuksen yhteydessä sijoittaa alueelliset kalatalous- ja vesi-
varaviranomaiset tulevan maakuntaorganisaation samaan yksikköön, jolloin riippumatto-
mia kalatalousviranomaisia ei enää ole, 
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miten maakuntauudistuksen ja siitä seuraavien organisaatiomuutosten yhteydessä varmis-
tetaan, että yleisen edun valvontaan liittyvät asiat käsitellään julkisesti puolueettoman ja
riippumattoman viranomaisen toimesta, 

miten maakuntauudistuksen ja siitä seuraavien organisaatiomuutosten yhteydessä varmis-
tetaan, että kalatalouteen liittyvä yleisen edun valvonta ei jää esimerkiksi tulvasuojelun ja
voimalaitosten säännöstelyintressien jalkoihin ja 

miten tulevassa maakuntauudistuksessa ja ELY-keskuksia koskevassa organisaatiomuu-
toksissa varmistetaan, ettei viranomaistoiminnan puolueettomuus ja riippumattomuus ka-
latalous- ja vesivara-asioissa vaarannu?
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